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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-2484/08
af Carlos Carnero González (PSE)
til Kommissionen

Om: Status vedrørende den aftale, der er indgået med den selvstændige region Madrid om et 
projekt angående udvidelse af vej nr. M-501

Kommissionen påbegyndte for nylig en intern nyvurdering af den aftale, der er indgået med den 
selvstændige region Madrid, med henblik på at foretage en efterfølgende evaluering af, hvorledes 
projektet angående udvidelsen af vej nr. M-501 (Madrid) vil indvirke på miljøet. Begrundelsen for 
analysen var primært den usammenhængende procedure, som skyldes, at den selvstændige region 
Madrid indbragte den dom, som var afsagt af en spansk domstol, for appelinstansen.

Kommissionen har offentligt tilkendegivet, at den ikke vil afvise, at sagen eventuelt indbringes for EF-
Domstolen, uden af den grund at udelukke, at der anmodes om retsbevarende foranstaltninger, 
sådan som det var tilfældet sidste år i sagen vedrørende Rospuda-dalen i Polen.

Kommissionen har fastslået, at der er tale om en lovovertrædelse, og at der er mangel på 
sammenhæng mellem ankesagen og de fortsatte anlægsarbejder. Ikke desto mindre fortsætter disse 
arbejder i ekstremt hastigt tempo og uden afbrydelse, dag og nat, hvilket klart vidner om manglende 
respekt for fællesskabsrettens bestemmelser.

Der er således tale om en sag, hvor det ville være på sin plads at træffe retsbevarende 
foranstaltninger set i lyset af anlægsarbejdernes betydelige indvirkning og den åbenbare 
lovovertrædelse. Endvidere ville det for Polen være krænkende og vanskeligt at forstå, hvis der ikke 
kræves sådanne foranstaltninger.

Kommissionen bedes på baggrund af sagens presserende karakter og de ovenfor anførte forhold 
besvare følgende spørgsmål:

Har Kommissionen truffet nogen afgørelse med hensyn til at indbringe sagen for EF-Domstolen? Har 
Kommissionen i benægtende fald mulighed for præcist at oplyse, hvornår den træffer afgørelse 
herom?

Agter Kommissionen at anmode EF-Domstolen om retsbevarende foranstaltninger?


